

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й
№ 17 (2647)
14 ФЕВРАЛЯ
1943 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Цена № 15 коп.

Красная Армия идет вперед,
Все силы—на поддержку Красной Армии! Все силы тыла—для победы над врагом!

По-боевому готовить кадры

Подготовка массовых колхозных кадров в условиях войны приобретает исключительное значение. На животноводческие фермы, в полеводческие бригады и звенья пришли новые люди, в своем большинстве женщины и молодежь. Их надо научить как обрабатывать поля, как применять агротехнику, чтобы получить высокий урожай, как ухаживать за скотом и добиться высокой его продуктивности.

Правильно, поэтому, поступают те колхозы, которые широко развернули массовую подготовку кадров. Березенский колхоз (председатель тов. Ануфриев) организовал систематическую учебу в агрокружках, охватив ими до 100 человек—звеньевых, севцов, пахарей, бороновальщиков и другие квалификации.

В Мигине агроучебой охвачено 42 человека и с ними проведено 31 занятие. Наряду с агрокружком, которым руководит агроном тов. Тихомирова, здесь занимается зооветеринарный кружок под руководством тов. Шпигун.

К сожалению, в целом по району агроучеба развернута крайне недостаточно. Всего обучается в агрокружках не более 1000 человек. Многие колхозы кружки создали, но занятия в них проводят нерегулярно. А такие колхозы, как Кошкаревский, Воскресенский и даже Чуфаровский агроучебу не организовали совсем. Между тем в этих колхозах жалуются на отсутствие кадров.

Неизвестно когда думают председатели колхозов Кошкаревского тов. Хомутов, Воскресенского тов. Моисеев и Чуфаровского тов. Дикушников—готовить кадры? Зима проходит. Скоро весенний сев. И подумать об этом давно пора.

Агрономы и зоотехники в колхозах не занимают еще организующей роли в обучении кадров. А руководители райзо контролируют этот участок недостаточно. Работники Райзо, агрономы и зоотехники, руководители колхозов! довольно вредной «раскачки», недопустимой медлительности. Используйте до конца зимний период. По-большевистски готовьте массовые колхозные кадры!

Второй военной весне—хорошего, сытого коня!

Хороший конюх—хороши и кони

Уже 6 лет работает конюхом в Межно-Майданском колхозе Мокеев Иван Алексеевич.

Честно, добросовестно выполняет свои обязанности этот трудолюбивый человек. Он своевременно напоит и накормит своих лошадей. Произведет их чистку, уберет стойла, положит подстилку. Корма он запасает заблаговременно, расходует их экономно и разумно. У него из кормушки не упадет под ноги лошади ни одна соломинка, ни одно зерно.

Иван Алексеевич лошадей

выдает на работу сам и принимает их от ездо-вых, предъявляя к ним жесткую требовательность. О каждом случае нерадивого отношения к коню он докладывает правлению колхоза и добивается привлечения виновных к ответственности. По его требованию правление колхоза не раз наказывало виновных. Благодаря заботы и внимания лошади, за которыми ухаживает тов. Мокеев, хорошей и средней упитанности и хоть сейчас готовы к выезду в поле.

К. Васильев

Преступность и безнаказанность

Покровский колхоз «Свобода» имеет всего лишь 26 лошадей, в том числе 20 рабочих. Казалось бы председатель колхоза тов. Лазарев, бригадиры, конюхи и все колхозники должны болеть душой за каждую лошадь, проявлять о ней особую заботу и содержать в хорошем состоянии.

Не так получается на деле. Лошади нижесредней упитанности и истощены, почти все имеют побитости. Мерк к улучшению содержания их не принимается. По-прежнему кормят и поят лошадей когда вздумается. Вздят на них кто и как хочет. Не слы-

шно, поэтому, все жеребы м. ки абортировали. И что самое главное, за преступное отношение к лошади никто до сих пор не привлечен к ответственности. Бригадир Мачалова поехала на рысистой матке «Колоске» в Толбу. После возвращения из поездки эта матка абортировала. И правление, почему то, не нашло виновного. Так было и с остальными жеребыми матками.

Преступность и безнаказанность, очевидно, хорошо ужились в Покровском колхозе. Будем надеяться, что райзо и прокуратура поспешат вмешаться в дела этого колхоза. Фир.

Бездушное отношение к коню

Конь в нынешнюю по-севную будет играть решающую роль. Поэтому его надо хорошо подготовить к весне. Однако в Палаткинском колхозе коню не уделяется должного внимания. Лошади здесь истощены, многие имеют побитости. За отдельными ездовыми они не закреплены. Эксплуатируются кони варварски, а уход за ними поставлен из рук вон плохо. Не только щетки и скребицы, но даже простого соломенного жгута

не видели кони. Пойку производят водой прямо из колодца, а зачастую и совсем не поят.

В результате бездушного отношения две конематки абортировали.

Старший конюх Скворцова и председатель колхоза Барышев все эти вопиющие безобразия видят, но мер не принимают. А давно бы пора в Палатке коренным образом улучшить уход и содержание коня.

Конатов.

Горе—конюхи

Есть в Малиновском колхозе имени Второй Пятилетки, Толбинского сельсовета, два конюха—И. Крайнов и С. Батылов. И оба они преступно халатно относятся к своим обязанностям. Лошади у них всегда грязные. Поят и кормят их нерегулярно, а очень часто воды совсем не дают.

Придут утром колхозники за лошадьми, начинают запрягать, а они с жадностью едят снег.

При таком уходе за конем хорошей упитанности не добиться. И кажется странным поведение правления колхоза, которое смотрит сквозь пальцы на бездельность горе-конюхов.

Колхозник.

Наши войска овладели городом Лозовая

11 февраля на Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожным узлом Лозовая.

Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Кулагина И. Я. Взяты трофеи. Совинформбюро.

В последний час

Наши войска овладели городами Краснодар, Шахты, Красноармейское, Ворошиловск

I.

12-го февраля на Кубани войска героя Советского Союза генерал-майора тов. Рослого И. П. и генерал-майора тов. Рыжева А. И., в результате решительной атаки, овладели городом Краснодар. Первыми ворвались в Краснодар части генерал-майора тов. Цеплева Н. Ф., полковника тов. Богдановича П. К. и подполковника тов. Ивановского М. М. Взяты пленные и трофеи.

II.

Войска генерал-лейтенанта тов. Цветаева З. Д., продолжая развивать наступление, овладели городом Шахты. Первыми вошли в город части генерал-майора тов. Князева М. С. и полковника тов. Фурсина И. Я.

III.

На Украине войска генерал-лейтенанта тов. Попова М. М., в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красноармейское, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника. Первыми ворвались в Красноармейское части генерал-майора тов. Полубеирова П. П.

На Украине наши войска заняли также город Ворошиловск.

Совинформбюро.

За высокий военный урожай

Воодушевленные успешным продвижением Красной Армии на фронтах, колхозники Яновского колхоза «Революционный путь» стремятся сделать все для усиления помощи фронту. Сейчас в колхозе развернулась борьба за получение высокого урожая. Побоевому в колхозе проходит двухнедельная подготовка к севу. Особенно хороших показателей колхоз добился на вывозке навоза. Здесь колхозники поработали на совесть. Вывезено на поля навоза 10.500 везов вместо плана 5000, причем 5500 везов вывезены за последние 4 дня. На вывозке было занято 50—60 лошадей, ко-

торые делали по 27 рейсов в день каждая. На полях сложено до 35 больших компостных куч.

Первенство на вывозке навоза завоевали 3,6,10 бригады. Первую премию 3000 руб. получила бригада № 3 (бригадир Батраков К.), вторую премию 2000 рублей—бригада № 10 (бригадир Солдатов Н.) и третью премию 1000 рублей—бригада № 6 (бригадир Столярова П.).

Успешно проходит сбор куриного помета, (собрано около 12 тонн) и золы (собрано—20 тонн).

А. Кузьмин,
председатель колхоза.

СТАЛИНСКАЯ ВАХТА ИМЕНИ 25 ГОДОВЩИНЫ РККА

Вступив на Сталинскую вахту имени 25 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии смена дежурного по ст. Сергач тов. Чухманова 7 февраля добилась отличных показателей в работе. В их дежурство все поезда отправлены строго по расписанию.

Простой транзитного вагона выполнен на 833 проц. Простой местного вагона — на 365 проц.

Образцы трудового подвига показали: составитель Малочкин, сцепщик Ширкаев, стрелочники Хорева, Тюрин и Телегин, маневровый машинист Ферапонтова, осмотрик вагонов Малышев, слесаря Квасов и Мишин.

Смена взяла обязательство добиться более высоких показателей в своей работе и встретить день 25 годовщины РККА новыми производственными подарками. П. Паткин.

КОЛХОЗНОЙ ШКОЛЕ БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

На районную колхозную школу возложена большая, ответственная задача — обучать новые кадры бригадиров, полеводов, заведующих фермами, счетоводов и т. д.

Она должна быть настоящей кузницей по подготовке колхозных кадров. Однако, никак нельзя сказать этого о нашей РКШ.

Сейчас РКШ имеет всего лишь два отделения: бригадиров-полеводов и заведующих фермами. Но и эти отделения укомплектованы не полностью и занятия начали с большим опозданием. Некоторые председатели колхозов безответственно относятся к посылке колхозников на курсы.

Председатели Меж.-Майданского колхоза тов. Жуков и Братцевского колхоза тов. Брусов прислали на курсы людей безграмотных, в результате чего последние вынуждены были уйти.

Директор РКШ тов. Ренов не создал нормальных условий для работы школы. В классных комнатах и столовой холодно, грязно. Курсанты занимаются в верхней одежде и даже в головных уборах.

Наглядные пособия не берегутся, грязные, запятанные они разбросаны на шкафах, на полу. Курсанты не обеспечены и письменными принадлежностями.

Повышение успеваемости ничем не стимулируется. Соцсоревнование в школе носит формальный характер.

Дирекция РКШ обязана немедленно ликвидировать эти вопиющие недостатки и создать все условия для нормальной работы школы.

Не должны стоять в стороне и руководители Райзо. В. Кудряшов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 12 февраля

12-го февраля на Кубани наши войска в результате решительной атаки овладели городом **Краснодар**, а также заняли районный центр и железнодорожный узел **Тимашевская**, районные центры и железнодорожные станции **Роговская**, **Динская**, **Новотитаровская**, районный центр **Тохтамукай**.

Наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом **Шахты** и районным центром **Прямское**.

На Украине наши войска в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Красноармейское**, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника. На Украине наши войска заняли также город **Верошиловск**.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

11-го февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 8 немецких танков, до 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 артиллерийских батарей, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Ростова-на-Дону наши войска вели бои с упорно сопротивляющимися частями противника. На одном участке наши бойцы отбили 5 контратак немецкой пехоты и танков. В результате боя подбито и сожжено 7 немецких танков. На другом участке танк под командованием гвардии лейтенанта **Поршикова** наскочил на вражескую танковую засаду. Наши танкисты смело вступили в бой с 14 немецкими танками и подбили 4 танка противника.

На Северном Кавказе в воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерии вчера уничтожен 31 немецкий самолет. В районе Краснодара огнем зенитной артиллерии было сбито 2 немецких самолета, летчики с которых спустились на парашютах взяты в плен. По показаниям пленных немецких летчиков, они входят в состав эскадры пикирующих бомбардировщиков, на днях переброшенной из Туниса на советско-германский фронт.

В районе Краматорская наши войска вели наступательные бои и заняли ряд опорных пунктов противника, в том числе 2 железнодорожные стан-

ции. На одном участке немцы значительными силами танков и мотопехоты пытались контратаковать наши позиции. В результате боя подбито 13 немецких танков. Противник понес тяжелые потери в живой силе и отступил, бросив на поле боя несколько орудий и десятки автомашин.

В районе Лозовая наши войска продолжали вести успешное наступление. Бойцы Н-ской части, отбивая контратаки противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Захвачена артиллерийская батарея, 2 шестиствольных миномета, 13 пулеметов и 2 радиостанции. На другом участке разгромлен батальон немецкой пехоты и захвачены большие трофеи.

Южнее Белгорода наши части, развивая наступление, выбили противника из нескольких крупных населенных пунктов. В боях за один из этих населенных пунктов захвачено 4 тяжелых орудия, 103 ручных и станковых пулемета, 500 винтовок и другие трофеи. Взято в плен свыше 1000 солдат и офицеров противника.

Севернее Курска Н-ская часть в четырехдневных ожесточенных боях истребила до 2.000 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, в том числе 50 орудий, 158 пулеметов, 50 минометов, 850 винтовок, 150 лошадей и много различного военного имущества.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Минской области, в январе месяце пустили под откос 11 воинских эшелонов противника. Разбито 8 паровозов и 129 вагонов. В боях против немецких оккупантов советские патриоты захватили 6 орудий, 25 пулеметов, 18 автоматов, 296 винтовок и 50 тысяч патронов. Отбито у немцев 2.436 голов рогатого скота и около 2-х тысяч тонн зерна, подготовленного для отправки в Германию.

Отступая под ударами наших войск, немцы сжигают населенные пункты и зверски истребляют мирное население. В деревне Александровка, Орловской области, гитлеровцы сожгли 27 домов колхозников. Огнем уничтожено все имущество колхозников. Чудовищное злодеяние учинили немцы в деревне Утаковка, той же области. Фашистские мерзавцы пригнали к школе 40 колхозниц, выстроили их в одну шеренгу и всех расстреляли.

ВЗЛОСЫ ТРУДЯЩИХСЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ВООРУЖЕНИЙ

Колхозники Чубаровского колхоза внесли на строительство боевых самолетов «Валерий Чкалов» 100.000 рублей.

Колхозник Акузовского колхоза Д. Малугин из своих личных сбережений внес на строительство самолетов 5000 руб. Председатель этого колхоза В. Мурзаев внес 35000 рублей, а вообще акузовцы внесли 120000 рублей.

Всего колхозники района на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов» и вооружение Красной Армии внесли 2.400.000 рублей. Общая сумма собранных средств по району близка к 3 миллионам. Е. Антонова.



На снимке: Начальник цеха Н-ского завода В. П. Смирнов проверяет готовые авиабомбы.

Фото Н. Фигуркина
Фотохроника ТАСС

ПРОДУКТЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАБОЧИМ

Колхоз и колхозники Ачки выделили для продажи рабочим предприятий, выпускающим вооружение для Красной Армии, 1000 килограммов муки и 1000 килограммов круп. Николаевцы выделили 100 килограммов муки, 300 кг. крупы. Краснополяны — 500 кг. крупы, 75 кг. мяса, 300 кг. муки.

Всего по району выделено для продажи рабочим продуктов: гороха 3756 кг., пшена 200 кг., мяса 2740 кг., муки ржаной 5420 кг., муки пшеничной 195 кг., чечевицы 2100 кг., чины 700 кг. ржи 1900 кг.

Так колхозники района крепят союз с рабочими промышленными предприятиями. Н. Сергеева.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Анкарское радио 10 февраля распространило сообщение, что будто бы фельдмаршал Паулюс и другие немецкие генералы будут привлечены к ответственности за свои злодеяния на Украине и преданы военному суду. Советы считают, что немецкие генералы должны нести личную ответственность за свои действия на советской территории.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Анкарского радио, пущенное, видимо, прогерманскими элементами, является выдуманным от начала до конца и совершенно не соответствует действительности.

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

Лондон, 10 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в настоящее время всякая Гоммеля полностью вытеснены из Триполитании и находятся за тунисской границей.

В очередном комюнике штаба союзных сил в Северной Африке указывается, что тяжелые бомбардировщики союзников атаковали Сус, где поражены бомбами два неприятельских судна.

В комюнике штаба французских сил в Северной Африке говорится, что на всем тунисском фронте происходили действия патрулей. Газведывательная атака танков противника на позиции союзников к востоку от Гафсы была отражена с потерями для противника.

ЯПОНЦЫ ЭВАКУИРОВАЛИ ГВАДАЛКАНАР

Токио, 10 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Домей Цуси, японское военное командование официально сообщило об эвакуации японскими вооруженными силами Луны (Гвая Гвинея) и острова Гвадалканар (Соломоновы острова).

МАССОВЫЕ АРЕСТЫ В НОРВЕГИИ

Стокгольм, 9 февраля. (ТАСС). Шведское телеграфное агентство передает из Осло, что согласно официальному сообщению, опубликованному в Осло, в настоящее время в нескольких районах Норвегии происходят массовые аресты, причем полиция в первую очередь охотится за членами распушенных норвежских рабочих партий. В Бергене, Лиллехаммере и Хельдене арестовано сто норвежцев за участие в нелегальных организациях.

В РАЙПРОКУРАТУРЕ

За антигосударственную практику, выразившуюся в разбазаривании государственных, фуражных и других фондов в колхозе «Красная Звезда», Сергачского сельсовета, в результате чего невыполнен план хлебопоставок, и весенний сев в колхозе поставлен под угрозу срыва, — председатель колхоза Терин П. И. снят с работы и отдан под суд.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
1 руб 95коп. в месяц